



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11193期 今日四版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年6月28日

星期六

农历甲午年六月初二

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)

今天夜间到明天白天全市天气多云，北风2~3级，气温22℃~32℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：[zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

## 走群众路线 树枣庄新风

党的群众路线教育实践活动开展以来，薛城区从“小处”着眼，从“实处”入手，不断从群众路线中汲取发展正能量，用一串深深的足迹，捧出了一份鲜活的答卷。

### 农家夜访听民声

日前，在临城街道挪庄村，忙碌了一天的村民刚吃过晚饭，就迎来了一支由镇机关干部、驻村干部组成的走访小组。村民们很快围拢过来。

“希望上级领导能多给些政策扶持，对全村生活道路进行全面硬化，实现户户通水泥路，真正解决晴天一身土、雨天一身泥的现状。”村民张连成直言不讳。

“是啊，我们村是獭兔养殖专业村，再过几个月，得出栏一批了。现在得抓紧时间修路，这样上门收购的车队就可顺顺利利开到我们村里啦。”该村金皓源种养合作社陈立明赶忙补充。

走访小组一边仔细听着，一边在民情日记本上详细记录着走访对象陈述的事项……

为听实话、纳真情，教育实践活动中，薛城区四大家班子成员、法检“两长”分别在乡镇或区直部门建立教育实践活动联系点，重点联系指导一个村（社区），帮包1家中小企业，联系1户困难（职工）家庭。目前，该区建立区镇级领导联系点440个，区级领导蹲点调研112次，召开座谈会72场次，征求“四风”意见建议156条，在全区形成了层层示范、上行下效的生动局面。

### 身边的红色课堂

薛城区充分利用家门口的资源优势，不出远门、厉行节俭，开启身边的红色课堂，在对红色文化学习的过程中深化对群众路线的教育和体验，成为薛城区教育实践活动的鲜明特色。

活动中，该区各级党员领导干部紧紧围绕群众路线教育实践活动三个环节，本着就近方便、节俭有效的原则，带头到铁道游击队纪念园参观学习，追忆烈士投身革命、坚定忠诚的革命品质和可歌可泣的感人事迹，感受“信念坚定、对党忠诚”的红色精神。活动开展以来，8100多名党员干部到铁道游击队纪念园开展了党性教育活动。广大党员干部在丰富生动的实践体验中深刻领会了群众路线教育实践活动的现实意义，并将其内化为自我需要和自觉行动，进一步激发了党员领导干部的责任意识、宗旨意识。

### 从最小的事改起

薛城区坚持把整改贯穿活动始终，从解决社会关注度高、群众反映强烈的小事入手，制定了征求意见整改事项责任分解表，落实整改措施、责任人和完成时限。

(下转第二版)

### 用身边事教育身边人

## 山亭道德文化园弘扬社会正能量

山亭讯 为进一步凝聚道德正能量，近日，山亭区投资10万余元，在翼云文化休闲广场建立了全区第一个道德文化园。

道德文化园一期制作典型人物事迹宣传展板17块，他们中有数十年如一日治山造林，被誉为“当代愚公”的李奉田；有被国家主席习近平盛赞的诺博、汉斯；有不顾高龄风险，捐肾救子的王三花；有捐款100余万元支持家乡建设的企业家孙厚河……他们都是我们身边的真实、身边的事迹，身边的道德典型。

“道德展板的设立为翼云文化休闲广场增加了不少正能量，让人们在纳凉、散步时可以看到身边的先进事迹，这种做法太好了……”在广场上健身的张宝才老人这样感叹道。

近年来，山亭区坚持以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以“四德”工程建设为抓手，依托村民代表大会、道德评议会在社会各个层面开展了“道德模范”，“十佳好婆婆”、“十大孝星”、“文明诚信工商户”、“百名文明职工”等各类评选活动，表彰身边的道德模范、树立身边的道德典型。

目前，该区涌现出各级各类道德模范2300余名，真正形成了讲道德、尊道德、守道德的良好社会氛围。(朱宗峰 郝营)

## 创省级文明城 建幸福新枣庄

微心愿 微公益 微党课 微载体

## 台儿庄“四微”活动零距离服务群众

台儿庄讯 今年以来，台儿庄区开展以“微心愿”、“微公益”、“微党课”、“微载体”为内容的“四微”，构建“工作在单位、活动在社区、服务双岗位”新机制，零距离服务群众。

点亮“微心愿”，传递社会正能量。台儿庄区开展以“党员闪光行、点亮微心愿”主题活动，帮助社区弱势群体解决实际困难。一是征集微心愿。印制了“微心愿卡”，组织社区、民政部门工作人员，深入居民家中和中小学校，重点征集下岗失业

职工、困难家庭、留守儿童等人员心愿，并建立台账。二是认领微心愿。组织各社区报到党员干部和爱心人士认领微心愿。三是实现微心愿。各报到单位党组织和党员，利用周末、节假日等工作间隙，将微心愿物品送到困难群众家中。活动开展以来，共征集“微心愿”2000余个，已帮助生活困难群众圆梦“微心愿”1300余个。

倡导“微公益”，完善志愿服务体系。台儿庄区坚持月月有主题、月月有活动的原则，以重大节庆日、传统节

日、纪念日等为节点，开展以“力所能及做公益，传递社会正能量，建设美丽新古城”为主题的“微公益志愿服务”活动。围绕文明城市创建、科普宣讲等内容，制定社区“微公益”计划表及实施方案。由社区党组织联合报到单位党组织实施，实现社区与单位党组织之间资源共享、优势互补、共建共建，提升社区为民服务水平，进而实现志愿服务常态化。截至目前，共开展微公益活动60余次，制定公益活动计划39个。

组织“微党课”，激发学

习型党组织建设。台儿庄区组织报到党员分类组成若干宣传小组，以普通党员为授课主体，围绕党的理论政策、居民最关心的现实问题等内容，自行制作“微党课”课件，为社区党员上党课。同时，注重发挥社区远程教育平台的作用，精心挑选一些政策法规、种植养殖、医疗保健等方面的数据，通过观看视频、自学学习材料的方式上党课。目前，已开展各类形式的“微党课”学习活动40余次。

创建“微载体”，服务辖区居民。该区以社区网站为载

体，成立社区网上党支部——“社区e支部”，将社区各类信息进行公布，方便居民了解社区事务；社区居民利用电话、口头、书面或网上留言等形式，为社区发展提出合理意见和建议。同时，开通社区联系服务居民QQ群、微博、微信等载体，实现了联系服务群众由传统到现代、由封闭向开放、由实体向“虚拟”的新突破，进一步提升了服务型党组织建设科学化水平。目前，利用微载体受理居民服务性事务130余件，办结率达98%。

(张茂国 谢美慈)

邮箱：[zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

## 坚持红线意识 确保安全生产形势持续稳定

全省安全生产形势通报会议召开 张术平出席枣庄分会场会议并讲话

本报讯 6月27日，全省安全生产形势通报会议召开。市委副书记、市长张术平，市委常委、常务副市长王郡军，市委常委、副市长秦元祥，副市长赵联冠、霍媛媛，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员贾继伟，市政府党组成员贾继湘，市政府党组成员、市财政局局长尹克同在枣庄分会场收看了会议实况。

围绕贯彻落实省里会议精神，张术平强调，我市属于传统的工矿区，加之又是全国重要的煤化工基地，安全生产形势不容乐观。全市上下要牢固树立安全发展理念，始终坚持底线思维和红线意识，严明责任、严格监管、严抓落实，坚决防范各

类事故发生，确保全市安全生产形势持续稳定。一要突出抓好汛期安全生产。矿山领域，要认真落实属地管理和企业主体责任，抓好雨季“三防”工程治理，加强对地质灾害隐患点的日常巡查，落实好小煤矿、小石膏矿关闭任务。建筑施工领域，要组织专门力量对建筑工地、中小学校舍、农村危房、旧楼危房等逐一进行检查，逐一落实安全措施。地下油气管网、燃气管线领域，要继续深入排查整治隐蔽致灾隐患，重点抓好燃气安全隐患整改。危化品和烟花爆竹领域，要落实好危化品装置和管道、储存场所各项安全措施，严厉打击烟花爆竹“三超一改”和非法生产行为。交通运输领域，要准确发布恶劣天气交通信息，认真做好道路、水域交通等安全管理等工作。二要切实加强隐患排查治理和“打非治违”。按照“标本兼治、重在治本”的原则，树立隐患就是安全事故意识，组织专业力量，深入企业、深入现场，逐一下查找出薄弱环节。继续推行企业“消缺管理”等经验，健全隐患自查自纠自报体系，提高自我安全管理水

平。加强企业主要负责人、安全管理人员和特种作业人员持证上岗培训，筑牢安全生产防线。加强应急救援机构建设，优化整合应急救援队伍，确保关键时刻拉得出、打得赢。四要严格落实安全生产责任。严格落实企业主体责任，健全安全生产诚信激励、失信惩戒机制，增强企业抓好安全生产的主动性。当前，越是经济下行，企业越要加大安全生产投入，越要重视安全生产管理。严格落实行业部门直接监管责任、安监部门综合监管责任，各有关部门要各司其职、各尽其责，突出重要时期、重点行业和重大隐患，形成抓好安全生产的工作合力。严格落实属地管理责任，坚持党政一把手负责总责、班子成员“一岗双责”，把安全生产工作与经济发展、社会稳定等工作同部署、同检查、同考核。严格落实事故责任追究，建立健全责任机制，按照“四不放过”的原则，对每一起事故都要依法依规、从重从快严肃查处，绝不姑息迁就。

(记者 赵充 通讯员 纪鹏)

## 市政协九届十四次常委会议召开

邓腾生主持并讲话

本报讯 6月27日，政协第九届枣庄市委员会常务委员会第十四次会议召开。市政协主席邓腾生、副主席陈伟分别主持会议。副主席付廷安、王宗兰、刘玉冰、黄涛、李敦泰、汤海涵、艾百灵，秘书长孙法志出席会议。

会议审议通过了《市政协关于加快我市“两大高地”建设的议案》。

邓腾生在讲话中指出，建设西部经济隆起带，是省委、省政府新形势下增创山东经济新优势、打造山东经济升级版的重大战略部署。在这一隆起带上，枣庄的战略定位或重大使命，是要尽快建成“转型升级”和“经济文化融合发展”两大高地。市委、市政府高度重视“两大高地”建设，召开专题会议作了全面安排部署，下大力气向前推进，已经取得了明显成效。“两大高地”建设和每一位枣庄人的生活、工作、发展都息息相关。作为各级政协组织和广大政协委员，更应该主动呼应、主动介入、主动担当，积极投身到推动枣庄发展的热潮中去，为加快“两大高地”建设作出政协人应有的贡献。

在对上半年市政协党的群众路线教育实践活动开展情况

(记者 刘振江)

和政协履职工作进行回顾总结后，邓腾生强调，要继续深入扎实开展好教育实践活动，开好民主生活会，开展严肃的批评与自我批评，针对“四风”问题建章立制，制定详细整改措施，明确责任主体和时限要求，不折不扣抓好各项整改措施落实。

要抓好调研视察工作，认真组织开展深化农村改革重点工作调研，摸清实情、找准症结、提

对建议，各专委会要搞好专题调研视察工作，提高意见建议质量。

要筹备开好专委会工作座谈会、提案办理工作座谈会和界别工作经验交流会，相关委室要精心筹备并组织实施。

要深化协商民主工作，制订具有枣庄特色的协商民主制度文件，推进协商民主的制度化、规范化、程序化建设，不断拓展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商形式，提高协商工作实效。

要深入开展“三联一结”活动，扩大参与面，延伸工作触角，拓展活动深度，真正让基层群众见人见事见物，充分彰显政协履职为民情怀。

要抓好重点提案督办、社情民意提交、委员学习培训和量化考核、文史资料征集等工作，确保完成既定的任务目标。

(记者 刘振江)

落实责任 完善预案 备足物资

## 市中区全力筑牢防汛大堤

市中讯 近日，市中区立足防大汛，抢大险，未雨绸缪争主动，目前，各项防汛工作全部落实到位。

市中区全面落实各项防汛责任制，区与各镇街签订了防汛责任书，落实了以领导干部负责制为核心的五项防汛责任制。特别把水库防汛安全放在首位，对全区所有水库逐一登记造册，明确落实帮包工程行政、技术责任人及联系电话。区防指认真做好视频会商系统的升级改造和水利信息专网建设，实现了上下四级互联互通，确保在第一时间把降雨情况

通报到每位责任人。

市中区认真修订完善各类防汛预案，组织6个检查组对全区防汛工作进行拉网式检查，特别对22座中小型水库、163处塘坝等重点工程进行重点检查，针对查出的问题进行整改。投资100余万元，

(陈庆恒 殷磊 吴波)

**智博精英**

2014年山亭区、市区教育类招考笔试培训名师主讲，超值精品。

电话：3088928 13220777595

距第五届山东文化创意产业博览会  
开幕还有61天

绿孔府提醒您：  
廉洁自律，以身作则，  
恪尽职守，励精图治。